(5D70)計算機概論(包含資料結構)(98/8/20十一版)增補資料
P260 第38題

在解析中有提到計算公式：e*d = 1(mod(p-1)*(q-1))，帶入已知的數字得到，
7*d = 1(mod(4*10))，

7d mod 40 = 1，將22、23、24、25依序帶入求解

可以求得7*23 mod 40 = 1

所以答案為(B)

P.283
第36題增補解析
【解析】從ROOT到b或是c為最長，而所經過邊長數為3
P.319
第58題增補解析
【解析】題目是問執行完畢之K值為多少，所以當K=10進入迴圈k=k+2=12，出迴圈又k=k+1=13之後才不能進入迴圈，程式結束，所以k=13

P.323
第5題增補解析
【解析】

4.7510 = 100.112 = 1.0011 * 22

因為為正數→(-1)s =1，s=0=b7；1.0011→(1+M)，M=0011= b3b2b1b0；22→2E-4 ，E = 610 = 1102= b6b5b4，所以為-01100011-

P330 第24題

常見的時間複雜度表示方式：

O(1)、O(logn)、O(n)、O(nlogn)、O(n2)、O(n3)、O(nc)……(由小至大)

100log(n2)+2=(100*2)log(n)+2

所以最適合的表達方式為O(logn)
P349 第41題

	I=0+2=2
	J=10-1=9
	*

	I=2+2=4
	J=9-1=8
	*

	I=4+2=6
	J=8-1=7
	*

	I=6+2=8
	J=7-1=6
	*

	I=8+2=10
	J=6-1=5
	*


在Do Loop迴圈中，印出5個”*”，在程式最後一行印出一個”*”。

因此總共有6個”*”。

P349第42題

有上題表格可知，J值為5

P353 第2題

216*16Bits=216*24Bits=220Bits=1,048,576Bits=131,072Bytes

所以最接近的答案為128KB

P359 第19題

	
	S=S+J/I
	J=J+I

	第一次迴圈
	S=0+1/2=1/2
	J=1+2=3

	第二次
	S=1/2+3/4
	J=3+4=7

	第三次
	S=1/2+3/4+7/6
	J=7+6=13

	第四次
	S=1/2+3/4+7/6+13/8
	J=13+8=21

	第五次
	S=1/2+3/4+7/6+13/8+21/10
	J=21+10=31

	……
	……
	……

	第50次
	S=1/2+3/4+7/6+13/8+21/10+…+N/100
	……


P360第21題

函數涵蓋了副程式的所有功能，而且它增加了”回傳值”的功能。

如要讓函數能回傳值，方法是在函數結束前，執行以下敘述:

Function f(X)

Return 欲傳回的值

End Function
P.362
第27題增補解析
【解析】

此題之DFS與BFS如下

DFS：a-b-e-f-g-c-d-h-i

BFS：a-b-c-d-e-f-g-h-i

因此選(D)h

P.372

第12題增補解析
4^3 + 7 mod 3 = 64 + 1 = 65
P374 第19題

由於函數compute()沒有回傳值(return)，i,j,k的值不會受到影響，因此答案為(C)

P.392

第46題增補解析
【解析】

由題目可知合併兩個檔案所需成本等於該”兩個檔案資料筆數之和”，所以會知道要找”兩個最小的檔案”作合併會是最省成本之方法。

2, 3, 5, 7, 9, 11
→找2.3合併會變成5(2+3=5)；

5, 5, 7, 9, 11
→找5.5合併會變成10(5+5=10)；

10, 7, 9, 11
→找7.9合併會變成16(7+9=16)；
16,10, 11
→找10.11合併會變成21(10+11=21)；
21,16
→找21.16合併會變成37(21+16=37)；

5+10+16+21+37 = 89

P410 第10題

因為是4bits的機器，因此2的補數表示範圍為：
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(A)0101=5，∴0101+0101=10，溢位

(B)0101=5，1010=-6，∴0101+1010=-1

(C)1100=-4，∴1100+1100=-8

(D)1111=-1，0111=7，∴1111+0111=6

P422第9題

假設A=2分鐘，B=4分鐘，C=6分鐘，D=8分鐘

當(AD)和(BC)分別在不同櫃台時，等待時間為最長：10分鐘。

如果是其它的組合(ABC)和(D)，或(AC)和(BD)，或(AB)和(CD)等……等待時間皆為6分鐘或8分鐘。

P451 第36題

(62.3)8 = (110010.011)2 = (50.375)10
(36.5)8 = (011110.010)2 = (30.625)10
(50.375 – 30.625 = 19.75

((19.75)10 = (10011.11)2=(23.6)8
P460 第38題
執行自然合併：

SELECT P.P#, SP.S#, PNAME, Color, QTY

FROM P, SP

WHERE P.P# = SP.P#

	P#
	S#
	PNAME
	Color
	QTY

	P1
	S1
	Nut
	Red
	10

	P2
	S1
	Cam
	Blue
	20

	P1
	S2
	Nut
	Red
	30

	P1
	S3
	Nut
	Red
	50


P469 第29題

標頭長度(5)16=(0101)2=(5)10
標頭長度的單位為字(word)，每個word為4個位元組，因此標頭大小為5*4=20Bytes

總長度(0058)16=(01011000)2=(88)10，單位為位元組

資料長度=總長度-標頭長度=88-20=68Bytes

P479 第24題

概念綱要是對整個資料邏輯結構的描述，是一種與技術無關的資料庫整體結構之詳盡規格，以組織中的全體使用者為主，描述資料庫的整體架構及限制，代表了整體的資料觀點。

外層為使用者景觀，代表了個別使用者的觀點。

內層表示資料要如何儲存在電腦輔助記憶體的規格，例如：使用鏈節串列結構儲存資料。

(D)選項，內層表示實際儲存的全部資料庫。此種說法不恰當，宜用實際儲存的資料結構來表達較為適宜。

(C)本出版社似宜以外層為使用者的個別觀點，概念層為整體的觀點來表達較為合適。

惟台電公司當年所公告的解答當中，此題的答案為(D)，且此題的答案無修正過，本出版社僅在此附上本社對此題的見解，不更動原始的解答。

P.482
第44題增補解析
以(B)選項來說：因為後序寫法，所以可之E為ROOT，且因為中序寫法所以得知ABCD為ROOT的左子樹，又後序寫法得知D為剩下左子樹的ROOT，則ABC為D的左子樹，依此類推下。總之就是先利用後序知道ROOT為何?再輔以中序走法判斷哪些為左子樹哪些為右子樹
B.C.D的樹分別如下圖


[image: image2]
P503 第1題

B tree of order m，除了Root及Failure Node之外，其餘Node的Degree介於m/2與m之間。

(
[image: image3.wmf]
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其Node中之key值介於(m/2-1)與(m-1)之間。

(
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故Order為5的B＋-tree，每個樹葉節點至少有2個值

P504 第4題

1. 變數名稱(識別字)由英文字母、中文字、數字及底線字元(_)所構成。

2. 識別字的第一個字元必須是英文字母、中文字、或是底線字元。

3. 識別字的第二個以後的字元可以是英文字母、中文字、底線字元、或是數字。

4. 識別字的第一個字元如果是底線字元，則識別字中必須含有英文字母、中文字或數字。

(A) const為保留字，不合法

(B) 第一個字元為底線字元，且第二個以後的字元為英文字母，所以合法

(C) 中文字，合法

(D) 英文字，合法

P.504
第6題增補解析
【解析】

A[2][23]比A[0][2]多了(2-0)*50 + (23-2) = 121個位置，又short佔2byte，121*2 = 24210 =F216；03C416 + F216 = 04B616
P506 第20題

B類網路預設的網路遮罩為255.255.0.0(11111111.11111111.00000000.00000000)。

欲切割成14個子網路，就必須至少借用4個bits(24=16)。

=(11111111.11111111.11110000.00000000)=255.255.240.0

P.509
第39題增補解析
(60 / 7200) * 0.5 * 1000約等於4.167(ms)

(512 / (570/8*1024*1024)) *1000很小忽略

9.4 + 4.167 = 13.567
P515 第78題

將一個八位元數字想像成環狀：
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P541 第6題

(1)此題的數字是已經經過2的補數運算，且8個bits中第一個bits為sign bit(正負符號)

(2)在表示正數和零時，2的補數表示法和一般二進位一樣，運算結果如下：

(A)00000110=6，
00001101=13，
∴00000110+00001101=6+13=19
(B)00000110=6，
11110011(第一個bit為1，所以為負值，在將其餘的bits做2的補數運算)。∴11110011=10001100+1=10001101=-13，
∴00000110+11110011=6+(-13)=-7

(C)11111010=10000101+1=10000110=-6
00001101=13，
∴11111010+00001101=-6+13=7

(D)00010010=18，
00001001=9，
∴00010010+00001001=18+9=27

P.543
第14題增補解析
因為#define MAX(a,b) (a<b?b:a)，所以當呼叫

MAX(m1++,--m2) = (m1++<--m2?--m2:m1++)，因為(m1++<--m2  1<2)成立，MAX = --m2 = 1，此部分執行完畢m1++，所以m1 = 2

PRINT3(m2,m1,m2)→所以為1 2 1

P545 第19題

找出一個Topological Sort的步驟為：

1. 找出沒有立即前導的頂點

2. 輸出此點，並刪除其射出去的edge

3. repeat eq \o\ac(○,1)、 eq \o\ac(○,2)直到所有頂點都已輸出或找不到無立即前導的點為止

4. 如果不是所有頂點皆拜訪過的話，則沒有Topological Sort

所以依照上述的步驟，(C)當輸出完C、A、B、D後，下一個頂點並不能輸出F，因為頂點F還有一個前導點E。

P549 第30題

(A) 依題目敘述，每個服務單位僅有一位主管，所以「服務單位->單位主管」，而非「單位主管->服務單位」。因為一位主管可能是很多單位的主管。

(B) 雇員編號->雇員名字，雇員住址，雇員性別，服務單位，單位主管，單位主管性別

(C) 雇員編號->雇員名字，雇員住址，雇員性別，服務單位，單位主管，單位主管性別
P554 第48題

	網路位址
	主機位址

	115.48
	x.y

	01110011.00110000
	00000000.00000000


主機位址有16個bits，所以有216=65536個IP位址。
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